

§ 在人生舞台上，从不给落伍者颁发奖牌。§
快乐向左烦恼向右
填表时的脑洞

从上学到现在，我们常常都得填表格，对填表这件事大家早已“轻车熟路”。然而，总是有“大神”不按常理出牌，在填表的时候脑洞大开！

1. 政治面貌：丑陋 健康状况：膀大腰圆（你是多不自信？）
 2. 爱好：和平（爱好是让你写喜欢什么，你不要写你爱好“和平”！）
 3. 有一次填表前，和父母吵架冷战，在“和对方关系”一栏硬生生填了个“关系恶劣”……
 4. 我上二年级时，真的超级认真，一笔一划、工工整整地在政治面貌那一栏填了“鼻子旁边有颗痣”。
 5. 父亲：男 母亲：女（这还用你说？）
 6. 一年级的弟弟在血型那栏写的是“正方形”，哈哈！
 7. 曾获奖项应该填“三好学生”，而不是“再来一瓶”。
- 看了这么多，巧克力只想说：填个表戏都能这么多，在下佩服啊！

100分惹的祸

妈妈总是要求我考100分，我的成绩在班里排名中上等，每次考试也能考个98分，但是妈妈总会骂我。巧克力姐姐，100分真的很重要吗？

烦恼投递人 巧克力的QQ好友 心雨心愿

心雨心愿：

对于小学生而言，能考到98分，说明你已经掌握住了绝大多数的知识点，你非常棒！学习的真正目的就是为了掌握知识，考试只是检验我们掌握知识程度的手段。

你有想过100分和98分的区别吗？妈妈的态度更加说明你虽然掌握了绝大多数的知识点，但仍有一小部分没有掌握。考试不正是一个查缺补漏的好机会吗？相信你明白，妈妈也希望你可以每天快快乐乐、无忧无虑，但我们作为学生，必须要面对的就是升学压力，妈妈希望你考100分，也是希望你以后的道路走得更加平坦。

除了你的妈妈，还有很多爸爸妈妈们跟巧克力抱怨过：“我家孩子就是粗心，每次考试就差个1、2分就能考到100分。”巧克力这就要劝劝报纸前的爸爸妈妈了，在小学阶段，除了要掌握基础知识外，更重要的是要培养好的学习习惯。孩子的体能发展、美育发展、个性发展、兴趣发展等也很重要。给孩子一个快乐自由、激情探索的发展空间，要比单纯得到高分更重要。

巧克力

别忘了跟巧克力分享你的趣闻段子、自编笑话！巧克力丝毫不介意笑口常开，快快砸来让巧克力的牙齿晒晒太阳！另外，情绪上的小问题，猜不透的老师父母心，尽管来问巧克力，巧克力会随时变身为你们的知心姐姐。

你和我

反腐倡廉从娃娃抓起

本期话题

最近，最火爆的剧《人民的名义》莫属。剧中，小皮球为了去球场踢球，花了15块钱买替补，但是没办法。他告诉侯亮平，班里的同学都在“做生意”，其中负责监督背课文的学习委员很赚钱，交5块钱就能过，一学期就赚了600多块。对于“没钱办不成事儿”的观点，你是如何看的？

□本期参与学校 长丰县吴山镇中心学校岳西县天堂镇中洲小学 铜陵市东方红小学

（因涉及敏感话题，故本期部分参与者使用笔名）

小伙伴们说

徐锦婷：也许同学们只是觉得这样做有趣，还能赚点零花钱，又或者认为能省掉一桩“麻烦事”，而尝试这样的“行贿受贿”。我们班干需要以身作则，不能只顾眼前的小利益，同学之间应该互相监督，杜绝这种不良风气。

杨博文：A同学给B同学5元钱，B就帮A写作业、打扫卫生；还有一些成绩不好的同学想和一些成绩好的同学“玩成一片”，就花钱帮他们买零食、玩具。

锦程：如果组员没有背书，我会如实告诉老师，并且会教他背书。

玉婷：给老师送贺卡，是希望老师喜欢我，这不是错的。

双婷：有一次，我们班的班长发现有同学趁老师不在偷吃零食，就责令他按班规把零食都扔到垃圾桶去，没想到那位同学把零食偷偷塞到班长口袋里，而班长竟“笑纳”了，若无其事地微笑而去。

张清怡：我认为，发生这种事的原因有三：一是家长给了太多的零花钱，创造了行贿受贿的机会；二是有的同学思想上有错误的观念；三是受到不良社会风气的影响。首先，家长要管好自己的行为，为孩子做好榜样；给孩子的零花钱要是合理的数量；还要经常和孩子沟通，让孩子有正确的观念。

爸爸妈妈们说

宇轩的妈妈：在说孩子的同时，想想自己，每到教师节时，也有家长给老师送点礼，这算不算贿赂呢？

玉婷的妈妈：别的家长都送，不送，怕老师对孩子不好。

杨博文的妈妈：我认为出现这种行为一方面是某些家长过于纵容自己的孩子，零花钱给得太多又不加以约束，导致了孩子的错误花钱理念；另一方面是一些家长借口工作忙，应酬多，陪伴孩子的时间太少，导致孩子缺乏关爱，所以才会“花钱找朋友”。

徐锦婷的爸爸：对于孩子们之间可能存在的一些小交易，需要我们家长的正确引导，让孩子明白，权利和金钱不是解决事情的唯一方法，只有真诚和正气才是一个人行走社会永远的通行证。

老师们说

徐维林老师：小皮球班里的“行贿受贿”行为是受到成人不正之风的影响。作为教育工作者，我对这种不良现象深恶痛绝，同时，也感到教师的责任重大。

胡淑娟老师：去年有学生告诉我，班里的一位同学花钱买东西请好多同学吃。经过调查，花钱请同学的是小兰，她的父母离异了。父亲找了后妈，生了个弟弟，平时缺少父母的关爱，小兰在学校成绩也不是很好。我分析，小兰是想用行贿的方式来赢得同学的友情，以此摆脱孤独。所以，我认为如果父母对孩子多一些关爱，就可以免去孩子的校园行贿事件发生。

王玲老师：出现此类行为是受社会坏风气的影响，家长价值观的耳濡目染。作为老师，要对学生进行严格的教育，

提高他们辨别是非的能力，经受得住各种诱惑。平时发现一些不良行为的苗头，及时纠正引导，防微杜渐。